

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.452.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA MIERCOLES, 3 DE MARZO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

TRATADO MILITAR SECRETO ENTRE POLONIA Y RUSIA En la Asamblea Francesa piden la firma de un Tratado comercial con España

El acero polaco será empleado en la fabricación de armamento ruso

Sovietización total del Ejército de Varsovia

WASHINGTON, 2.—Polonia y la Unión Soviética han firmado un tratado militar secreto, en el cual se prevé la soviétización del Ejército polaco, según revela el destacado periodista norteamericano Constantino Brown en un reportaje sensacional que publica "Congressional Record".

El periodista, íntimamente relacionado con las más altas jerarquías militares norteamericanas, afirma que el tratado ha sido firmado en Moscú y que, entre otras cosas, prevé lo siguiente:

Primero.—Explotación de la producción de la industria de acero polaca que será destinada al armamento de la Unión Soviética y el incremento de instalaciones petrolíferas en Rumanía, que a su vez abastece de petróleo a la aviación soviética.

Segundo.—Sustitución del armamento alemán y norteamericano que tenía ahora el Ejército polaco, por armamento ruso.

Tercero.—Transformación de cinco divisiones de Infantería polacas en divisiones blindadas y creación de una división de paracaidistas, dotadas de armamento y equipos rusos.

Cuarto.—Desmovilización de todos los oficiales y suboficiales del antiguo Ejército polaco. Son sustituidos por los oficiales que han sido instruidos en Rusia por antiguos jefes alemanes hechos prisioneros.—(EFE).

El Congreso de Costa Rica anula las elecciones

Ametrallan la casa en la que se hallaba el candidato triunfante

SAN JOSE DE COSTA RICA, 2.—El Congreso ha anulado las recientes elecciones presidenciales, que según el Tribunal electoral habían sido ganadas por el candidato conservador Otilio Ulate. Con este motivo se ha planteado una crisis cuyas consecuencias son difíciles de predecir.

Estudió el caso durante muchas horas el Congreso y, por fin, decidió anular dichas elecciones, por 29 votos contra 17.—(EFE).

SAN JOSE DE COSTA RICA, 2.—Cuando se hallaba el doctor Otilio Ulate—candidato triunfador en las elecciones presidenciales—en el domicilio del doctor Valverde, la casa de este último fue ametrallada. Se informa que varias personas han resultado heridas.—(EFE).

SAN JUAN DE COSTA RICA, 2.—El ataque de que ha sido objeto la casa del doctor Valverde, a consecuencia del cual éste ha muerto, se efectuó desde tanques militares blindados, hecho que indica el apoyo que el Ejército presta a la decisión del Congreso de anular los resultados de las elecciones.—(EFE).

SAN JOSE DE COSTA RICA, 2.—El doctor Carlos Luis Valverde ha resultado muerto en el ametrallamiento de su casa. Momentos antes de producirse el ataque, Otilio Ulate había abandonado el domicilio de Valverde.—(EFE).

"Hemos hecho el Quijote mientras otros países se aprovechaban", declara un diputado

PARIS, 2.—Durante la última sesión de la Asamblea Nacional francesa, el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, fue interpelado sobre los asuntos de España.

El comunista Fajon, en términos muy vivos, se pronunció contra la reapertura de la frontera. Ve en ello a manifestación de una política de amistad con España, unida a una política de hostilidad hacia las "democracias populares". Añadió que la reanudación de las relaciones con España era natural "en el momento en que el Mediterráneo tiene a ser el escenario más importante de la política de agresión americana".

El diputado Bruyneel, del partido republicano de la libertad, se extrañó de que sea el mismo ministro de Asuntos Exteriores el que ha cerrado y ha abierto después la frontera. "Este acto—dijo—perjudica nuestro prestigio y nuestra economía, y revela un desconocimiento total del alma española. Ha consolidado a Franco. Ha permitido a los ingleses y norteamericanos su pantano en el mercado español." El orador se congrató de que se haya puesto fin a ese "engaño", pero se preguntó si Francia recobrará alguna vez la posición moral y material que tenía en España.

El radical socialista Caillaud se felicitó también del final de la "cuarentena ideológica" en que Francia había colocado a España. "Hemos hecho el Quijote—afirmó—mientras que la URSS importaba docientos mil toneladas de piratas. Antes de la guerra, era España uno de los pocos países con los cuales nuestro comercio no arrojaba un saldo deficitario."

El radical socialista Delcros pidió la firma de un tratado de comercio con España, así como facilidades para los españoles que quieran regresar a su país.

El alcalde de Biarritz, Guy Petit, de Acción Campesina, recordó que fue el

primero en reclamar la reapertura de la frontera, y dijo que por su propia iniciativa ha visitado España, donde pudo comprobar que el prestigio francés se mantiene firme. Lamentó que la Casa de Velázquez, en la Ciudad Universitaria de Madrid, no haya sido reconstruida.—(EFE).

Noveno aniversario del Pontificado de Pío XII



VATICANO, 2.—Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la elevación al trono de San Pedro de Su Santidad el Papa Pío XII, fecha que coincide con su cumpleaños, todos los edificios pontificios han izado la bandera con los colores papales. La prensa católica ha puesto de relieve esta fecha y ha examinado ampliamente las actividades desarrolladas por Su Santidad en un período histórico tan excepcional como el de la guerra y postguerra, actividad de paz y de socorro moral y material a todas las víctimas. (LOGOS).

EL DIA DEL PAPA SE CELEBRARA EL DIA CATORCE EN LA CORUNA

En nuestra capital el Día del Papa se celebrará el domingo, día catorce. Habrá misas de Comunión general en todas las parroquias e iglesias y por la tarde un Acto Eucarístico al que asistirán todas las Ramas de Acción Católica y fieles en general.

Desde hoy debemos convertirnos todos los católicos en propagandistas del Día del Papa. Ninguno debe faltar en el homenaje de devoción que se celebrará el citado día. El Papa es el Padre del mundo católico, Vicario de Cristo en la tierra a quien se debe obediencia y amor. Cuando asistimos al derrumbamiento de las más prestigiosas instituciones humanas, y los pueblos viven horas de dolorosa inquietud, la Iglesia permanece firme, como único refugio cierto de salvación, y como guía fiel para todos los hombres.

Pensemos en el Papa. Elevemos nuestras oraciones para que Dios conserve su vida durante muchos años, y no nos falte la luz de su consejo, de sus decisiones y de su ayuda amorosa. Cuando el mundo atienda sinceramente la doctrina de la Iglesia y de su Vicario la paz será una realidad entre todos los hombres y todos los pueblos.

El Día del Papa es el día del triunfo de la Católicaidad.

BARCELONA, 2.—Por el presidente de la Diputación provincial de Barcelona y por mediación de Monseñor Cicognani, Nuncio de Su Santidad, ha sido enviado al Sumo Pontífice un ejemplar del catálogo de la Exposición Bibliográfica del Consejo de Trento, recientemente editado por la Biblioteca Central de la Diputación, y del que es autor el subdirector de la misma, señor Arellano.

Los ferrocarriles británicos en la Argentina, entregados al Gobierno

Delirante entusiasmo entre el público porteño

BUENOS AIRES, 2.—El acto de la entrega de los ferrocarriles británicos a la Argentina ha revestido caracteres de gran entusiasmo. Sirenas y campanas se oyeron en toda la ciudad en el momento en que el maquinista de mayor edad, de todos los argentinos, Pedro Pascual, hizo funcionar el silbato de la locomotora "La Porteña", estallaron petardos y escuadrillas aéreas cruzaron el cielo bonaerense.

El ministro de Obras Públicas, se dirigió a la muchedumbre para decir que el general Perón no podía asistir al acto pero que estaba siguiendo el curso de la ceremonia desde su techo en el Sanatorio. La multitud prorumpió en gritos de "queremos a Perón".—(EFE).

LAS CORTES

MADRID, 2.—El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que la comisión de industria se reunirá el próximo día once, a las cuatro y media de la tarde, para tratar del proyecto de ley referente a la revisión y complemento de la legislación vigente en materia de cesión, depósito y disponibilidades de divisas oro y valores de cotización internacional.—(CIFRA).

España y Marruecos

ESTUDIO DE LA SITUACION PRESENTE Y UNA CRONICA DE TANGER

La alianza nazisoviética

TEXTOS INTEGROS DE LOS CONVENIOS SECRETOS PARA EL REPARTO DEL MUNDO

El problema lanero actual

ESTUDIO CON DATOS INEDITOS

El litigio de las Malvinas

EXAMEN DE LOS DERECHOS HISTORICOS Y DE LA REALIDAD PRESENTE

en el número 9 de

'CRITERIO'

con el siguiente sumario:

EDITORIALES:

 El verdadero anticomunismo. Riesgo y privilegio de Palestina. Inglaterra vive de su reservas.—**HECHOS Y JUICIOS:** España en la Antártida. Fosfatos contra piratas. Ferrocarriles por trigo. Checoslovaquia. El peligro de las elecciones italianas. Los treinta años del Ejército soviético. A pesar de todo, el 80 por 100. Una victoria de Wallace. Los comunistas patriotas. Unión ejemplar: los arroceros. Otro sabio "hereje". Sindicatos y plan Marshall.—**DOS AÑOS DE AMISTAD NAZISOVIETICA.—LA BALANZA INGLESA DE PAGOS.—LO QUE HACE ESPAÑA EN MARRUECOS.—MARRUECOS Y LOS NACIONALISMOS.** Crónica de Tánger.—**LAS PROXIMAS ELECCIONES ARGENTINAS.—EL LITIGIO DE LAS MALVINAS.** por José de Vanguas Mesa.—**CARTAS AL DIRECTOR.—MOMENTO ACTUAL DE LA ECONOMIA LANERA.—LOS VIEJOS SENADORES Y MARSHALL.—LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA.—TEXTOS Y DOCUMENTOS:** El reparto del mundo entre el Eje y Rusia.—**HOMBRE DEL DIA:** Eisenhower.—**MUCHO EN POCO.—DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA**

A la venta en toda España.

Suscripciones en la administración de este diario y en Alfonso XI, 4.—Madrid.

Todos los partidos de Finlandia acordaron aceptar la invitación de Stalin

HELSINKI 2.—Todos los partidos políticos de Finlandia han acordado que se debe aceptar la invitación de Stalin para iniciar las negociaciones sobre un pacto de amistad y defensa. Sin embargo, solamente los partidos de extrema izquierda han ofrecido su apoyo incondicional a tal medida.

Los grupos parlamentarios liberal y conservador decidieron que se acepte la invitación, a condición de que las negociaciones se limiten a un tratado negociado exclusivamente, según ha declarado un portavoz oñoso.—(EFE).

HELSINKI 2.—El presidente Paasikivi ha entregado a cada uno de los jefes de los grupos parlamentarios una nota con siete preguntas, rogándoles las contestasen después de cuidadoso estudio. La pregunta que, según se dice, es más interesante, dice: "Un pequeño país, como Finlandia, ¿podría negarse a aceptar la proposición de negociaciones sugeridas por una gran potencia como la Unión Soviética?" La mayoría de los partidos entienden que debe suscribirse un pacto de amistad sin cláusulas militares.—(EFE).

HELSINKI 2.—Herta Kusinen, la dirigente de los comunistas finlandeses, declaró hoy a los informadores que su partido había constituido en Finlandia una "Liga de los rifles" que estará dispuesta para actuar en cualquier momento.

Todos los dirigentes políticos han negado que Paasikivi haya pedido una respuesta categórica a inmediata a su cuestionario sobre la propuesta soviética.



¿Puede un país pequeño como Finlandia negarse a aceptar las negociaciones sugeridas por una gran potencia como la Unión Soviética?, preguntó el presidente Paasikivi a los partidos políticos de su país. (Lea la página de nuestro Redactor V. V. V., en sexta plana.)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA CUNEGUNDA, EMPERATRIZ
Fue emperatriz de Alemania, hija de Sigfrido, conde de Luxemburgo...

EJERCICIOS ESPIRITUALES
ORGANIZADOS POR EL CONSEJO TERRITORIAL DE MUJERES DE ACCION CATORICA

PROCESION DEL NAZARENO
El próximo viernes día 5 a las 7 de la mañana saldrá a procesión del Nazareno de la parroquia de San Pedro de Mezonzo...

PARRUQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL
Ejercicios Espirituales para los Hombres y los Jóvenes desde el 29 de febrero al 7 de marzo dirigidos por el R. P. Domingo Coello...

"Jesús Nazareno de Medinaceli"

Un llamamiento
Dentro de muy pocos días, las calles de San Pedro de Mezonzo serán testigo, escenario y tribuna del espectáculo más consolador de devoción y de entusiasmo...

Esta procesion, que a los creyentes vivifica y consuela, a los que por desgracia suya no lo fueran, deberá merecerse, por lo menos, respeto y respeto profundo...

EL PARROCO
José Toubes.

LETRAS. Revista del Hogar

Abonos
UNA DIRECCION QUE GRABARA FACILMENTE, QUE RECORDARA CON AGRADO
PARDO BAZAN, 42, BAJO LA CORUÑA

KIOSCO-ALFONSO
SABADO
¡ Sensacional !
Siempre EN MI CORAZÓN
DIRECCION: JO CRANHAM

Un buque español lucha durante 26 horas contra un fuerte temporal

Resultó con desperfectos de consideración
BARCELONA, 2.—El capitán del barco mercante español "Sac-2", que ayer entró en este puerto, procedente de Kossair (Egipto), con un cargamento de 4.500 toneladas de fosfato de cal...

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—A doña Amparo Ferrant Vda. de Cornide y para don Angel Guillermo Fenor y Perales, abogado de El Ferrol del Caudillo...

VIAJEROS.—Acompañado de su esposa, regresó de Madrid el doctor don Pedro Sanjurjo Díaz, que acaba de obtener brillante puntuación en las oposiciones a médicos de A. P. D.

Traspaso
ANTIGUA Y ACREDITADA
Relojería y Platería
Buena inversión. Garantizo rendimiento.
CUBEIRO.—Fuente San Andrés, 5
Teléfono 4120 La Coruña.

Gobierno Civil

Sesión de constitución del Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Ayer, a las doce de la mañana, en el despacho del Excmo. Sr. Gobernador civil y bajo su presidencia, se reunió el Consejo Provincial de Primera Enseñanza para dar posesión a los componentes del mismo.
Tomaron posesión los señores siguientes: don Emilio Romay Montoto, presidente de la Diputación provincial...

El gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes: Ingeniero jefe del Distrito Forestal, don José Acosta...

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Salas de lo Civil.—Orense: don José Álvarez con don Bernardo Álvarez, sobre entrega de fincas.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
CIRCULACION DE GANADO
El Excmo. Sr. Comisario general de Abastecimientos y Transportes, en escrito de 14 de febrero próximo pasado...

REGISTRO CIVIL
JUZGADO NUMERO 1
Nacimientos: Francisco Javier Santos Mourillo, Uplano Gutiérrez Freire, Manuel Martínez García, María Isabel Virtudes Santiago Pérez...

Montepío de la Construcción
La Junta Rectora del Montepío de la Construcción de la provincia de La Coruña se ha reunido hace unos días en su local social...

JUZGADO NUMERO 2
Nacimientos: José Antonio Vázquez Rey, Manuel Ramil Vázquez, José Manuel Núñez Iglesias, Miguel González Abeledo...

JEFATURA AGRONOMICA
INTERVENCION DE AZUFRE
En virtud de orden del ministerio de Agricultura, fecha 16 del actual, el 55 por 100 de la producción nacional de azufre asignada a fines agrícolas...

Sindicalismo Nacional
SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
En el reparto de cemento verificado en el día de ayer, ha correspondido dicho material a las fichas comprendidas entre los números 171 al 175...

Sección Femenina
En el día de hoy finalizan las conferencias cuaremales que dirigidas por el M. I. señor Abad de la Colegiata, han tenido lugar en la capilla de San Andrés...

Churchill, resfriado
LONDRES, 2.—Winston Churchill continúa resfriado, sin poder abandonar su residencia. Su estado no inspira inquietud.—(EFE)

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 051
PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Señorita Landelina Fernández, 12; Sr. Cura Económico de Cabalero, 50.

SUCESOS

ROBO POR VALOR DE 3.050 PESETAS
En la noche del lunes, unos individuos entraron por la ventana de la cocina en la casa número 11 de la travesía de Juan Flórez...

ATROPELLO POR UN COCHE
El automóvil de la matrícula C. 4511, atropelló ayer al pequeño de 7 años Juan Barbelto Martínez...

niente jefe de Policía Armada de El Ferrol del Caudillo, don Santiago Méndez, y secretario local del Movimiento, don Rafael Salgado Torres.

Para suscripciones en LUGO, EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías y J. Plaza de España, 14

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11
JOAN FONTAINE
ABISMOS
¡La más atrevida y extraña producción de amor y egoismo!

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO.—Emocionantes aventuras, maravillosas canciones...

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 10'45
GENE TIERNEY y JOHN HODIAK
en la emocionante película

Cita en la frontera
ROY ROGERS y RUTH TERRY
CINE MONELOS
Espectáculo de Variedades

La campana de la libertad
Un film de impresionante dramatismo y tierno romanticismo
TOLERADA MENORES

"ESPAÑA CAÑI"
Profesor CEA, Husionista
MATILDE BLANCO, MILI CARMEN bailarinas
PEPE DOS CONTOS "LOS BOYEROS"
A las 6 - 8'15 - 10'45

SAVOY-HOY
SENSACIONAL ESTRENO.
"SUEVIA" PRESENTA
La película de la juventud

SALON DORÉ
A las 6, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA
Flor silvestre
por Dolores del Río y Pedro Armendáriz
MAÑANA: ¡POR FIN SE DECIDIÓ!

BOTON DE ANCLA
Alegría, amor, compañerismo
ANTONIO CASAL, JORGE MISTRAL, F. FERNAN GOMEZ, ISABEL DE POMES, XAN DAS BOLAS
4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores
Película rodada en la ESCUELA NAVAL DE MARIN

IDEAL CINEMA
HOY: a las 6, 8'15 y 11
La epopeya más heroica de la Legión Francesa, interpretada magistralmente por Ronald Colman y Claudette Colbert

GRAN CINE CORUÑA
ULTIMOS DIAS
La espectacular película de aventuras
LA DAMA DE LA FRONTERA
EN TECNICOLOR
YVONNE DE CARLO - ROD CAMERON
4, 6, 8, 10'45

Bajo dos banderas
VIERNES: CABEZA DE HIERRO.
DOMINGO: ALMA REBELDE.

WERNES: Una película impresionante
CINCO TUMBAS AL CAIRO
CINE GOYA - HOY
PRIMER REESTRENO
La divertidísima película
Demasiados maridos
Jean Arthur, Fred Mac Murray, Melvyn Douglas
— 4, 6, 8, 10 45

CINE ESPAÑA
HOY: 6'30, 8, 10'45
MARIA FELIX en su más grandiosa y emocionante creación
DOÑA BARBARA
CINE SANTA MARGARITA
6, 8 y 10'45
La sensacional película del Oeste

SABADO: EL MAYOR Y LA MENOR
Ginger Rogers, Ray Milland, Rita Johnson

LA SENDA DE LOS HEROES
FRANCHOT TONE y MISCHA ABER
Persecuciones, luchas y emoción
Mañana: EL HIJO DE MONTECRISTO

EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1584
Administración: 1542

Ni las penas severísimas contienen a los estraperlistas portugueses

Para no ser detenidos, tienen que abonar diez veces el valor de la multa

LISBOA

2.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES.

Tenemos en nuestros tiempos recrudescidos la fiebre de ganar dinero. Honradamente, si es posible... Pero hay que ganar mucho dinero y rápidamente, que la vida corre prisa...

Con frecuencia el noticiario de la Prensa española nos da cuenta de que la represión del estraperlo y de la especulación con las mercancías destinadas a la alimentación—con éstas principalmente—es uno de los cuidados más apremiantes de las autoridades. Y la represión se realiza constantemente, aplicándose en los casos conocidos y probados, fuertes multas y decretándose encarcelamien-

tubre de 1945. Pero el Supremo Tribunal de Justicia, que tenía que sentenciar al "Habeas Corpus" debía concederse o no, se decidió por la negativa. Y el detenido quedó en la cárcel. Anteriormente su abogado había rogado que le fuera reducida la cantidad arbitrada como " fianza", o sea como depósito para salir en libertad provisional, hasta el fallo del Tribunal. Dicho requerimiento dirigido al Tribunal criminal de Lisboa, le fué también denegado.

Otro caso, en el que la cantidad arbitrada como depósito no es tan elevada, ni parecida, pero que es asimismo de gran interés para el público, es el de una compañía de harinas y pastas alimenticias, de Evora, llamada "Moagen Eboresense Lda.", de la cual han sido detenidos cuatro directores. Uno de éstos, ya en 1902 tuvo sus dificultades con la Justicia, por haberse probado que cuatro calidades de harina que vendía eran fabricadas con cascara de arroz, serrín de madera, caolín, salvado o cascarrilla de maíz, y hasta excremento de rata. Todo absolutamente impropio para el consumo. El proceso, por lo que respecta a esta fábrica, es muy voluminoso: 949 páginas y 30 kilogramos de peso. La totalidad del depósito reclamado a estos industriales asciende a 1.440.000 escudos. A los que se le reclamó el depósito reducido, lo aportaron y, en su consecuencia, fueron puestos en libertad provisional; los otros no han depositado las cantidades y están en la cárcel.

Aquí, pues, como en todas partes, a pesar de una represión severísima, ondea el estraperlo. Sin que por eso las autoridades desistan de la represión. En esto, como en los demás, el crimen siempre existe; siempre tiene por tanto que existir también la represión.

Numerosos sacerdotes católicos, sometidos a atroces torturas, en Eslovaquia

Los miembros de Acción Católica han sufrido tormentos o yacen en las prisiones

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El Secretario General de la Unión de Eslovacos en América, ha recibido noticias sobre la persecución de los católicos en Eslovaquia, procedentes de un sacerdote católico que ha conseguido refugiarse en un país occidental. Habla de un gran número de sacerdotes detenidos por la policía política y sometidos a atroces torturas, dando lugar a la protesta en el Parlamento de los representantes luteranos del llamado partido democrata.

Han sido sometidos a tortura el provincial de los Lazaristas, P. Hans Tupy; el franciscano P. Galbo, muerto a consecuencia de la tortura. Otro franciscano ha salido de la cámara de tormentos con las manos rotas. El sacerdote citado informa que otras personas pertenecientes a la Acción Católica, han sufrido tormentos y están actualmente en las prisiones checoslovacas.—(LOGOS).

Llega a Francia una delegación parlamentaria británica presidida por Eden

PARIS, 2.—El ex secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha llegado a esta capital, al frente de una delegación parlamentaria británica que realizará una visita de cortesía de cinco días a Francia. Dió la bienvenida a los viajeros el ex ministro Paul Boncour, presidente del grupo parlamentario de la amistad franco-británica, quien expresó la esperanza de que la cooperación de las dos naciones se vea reforzada para la defensa de los ideales comunes.—(EFE).

El Alcalde de Colonia, elegido presidente del Consejo Económico Bizonal alemán

Pertenece a la Unión Cristiano-Demócrata

FRANCFORT DEL MAIN, 2.—En la reunión del Consejo Económico bizonal y después del comunista Max Reimann, hizo uso de la palabra el Dr. Holzappel, de la Unión Cristiano-Democrática, para afirmar que su partido está dispuesto

a aceptar la responsabilidad del Poder, pero que habría de pedir a las potencias ocupantes la creación de las condiciones necesarias para asegurar el éxito de la nueva administración: ante todo un racionamiento de por lo menos 1.800 calorías; la solución del problema monetario de acuerdo con las autoridades alemanas, y luego una reforma fiscal, un mayor comercio exterior, una cuota de carbón adecuada a las necesidades de la industria alemana y la integración de Alemania en la cooperación europea, por medio del plan Marshall, con la sustitución en breve plazo del actual estatuto de "rendición" por otro de paz. Holzappel y tras de él el socialdemócrata Erwin Schottlie, se mostraron contrarios a las coaliciones políticas, afirmando que la responsabilidad debe ser del partido que tenga mayoría. Schottlie dijo también que la socialdemocracia no aceptará instrucciones de los comunistas sobre lo que es una política democrática y nacional, y afirmó que el peligro de división no viene del Oeste.

Esta tarde votará el Consejo sobre la moción comunista, así como para la elección de presidente. La Unión Cristiano-Democrática mantiene la candidatura del Dr. Punder, alcalde de Colonia, oponiéndose a los demás partidos. Cristianodemócratas y socialdemócratas están, no obstante de acuerdo en proponer como director de Economía al profesor Erhard, ex ministro de Economía de Baviera y actual jefe de la oficina bizonal de investigaciones monetarias, y en apoyar la reelección de los actuales jefes de los demás departamentos.—(EFE).

EL DR. PUNDER, PRESIDENTE FRANKFORT, 2. (Urgente).— El Consejo Económico bizonal alemán ha elegido presidente al Dr. Punder, alcalde de Colonia y candidato por la Unión Cristiano-Democrática.—(EFE)

A once años de prisión es condenado un Obispo yugoeslavo

LONDRES, 2.—Según comunican de Belgrado a la Agencia Reuter, un obispo de la Iglesia yugoeslava ha sido condenado en Sarajevo (Bosnia) a once años de prisión y tres de pérdida

Pruebe Vd. el Richelet

EN LOS CAMBIOS DE ESTACION, CON EL FIN DE PREVENIR LA APARICION DE ESTAS ENFERMEDADES:

El Depurativo Richelet da excelentes resultados para librar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los amagos congestivos y aliviar la arterioesclerosis. También

ECZEMA
HERPES
GRANOS
VARICES
ULCERAS
VERTIGOS
REUMATISMO
CONGESTION
HIPERTENSION

tiene el Depurativo Richelet Sales Halógenas de Magnesio que están indicadas para estimular el hígado y demás centros vitales; así se tonifican músculos y nervios y se aumentan las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL C. S. 10.065

UNA MINORIA RESPETADA

(CONTINUACION DE SEXTA) Hemisferio occidental y particularmente Norteamérica estaba predestinada por Dios para ser una nación protestante. Hoy nadie vinculará, en un texto legal Estados Unidos y protestantismo; pero se registró en la práctica de la vida por una serie de criterios, intereses y vinculaciones que le hacen cumplir aquella ley no formulada.

Repetámoslo: La Iglesia Católica es una minoría en número; pero, sobre todo, una minoría en influencia. Todos sabemos que ninguno de los presidentes de los Estados Unidos ha sido católico; pero quizá se nos oculte que sólo lo han sido cinco entre los noventa y dos magistrados de la Suprema Corte Federal, y de los 430 miembros citados como integrantes de los Gabinetes presidenciales (algo equivalente a nuestros Ministerios), el Almanaque Católico, sólo reconoce a nueve como pertenecientes a la Iglesia Católica Romana.

Y nada digamos del mundo de las finanzas siempre misterioso y del de la propaganda. En éste—aunque la aportación católica es valiosa y creciente—no hay un sólo diácono católico en inglés, frente a los treinta y tres mil millones de ejemplares con que los periódicos de cada día empapan las mentes americanas y las aceras de las calles. Pero no se crea que el catolicismo va a morir bajo esa montaña de

papel: la actitud general de la Prensa es correcta, tolerante, constitucional. LA EXTREMA OFENSIVA

No se crea tampoco, sin embargo, que una paz octaviana se extiende sobre el íntegro mapa de los Estados Unidos: hay pequeños puntos de ofensiva, yo diría que ahora son insignificantes.

Por ejemplo, "The protestant" y "The Churdman". Más que objeciones dogmáticas, sus temas favoritos son mezclar el romanismo, como ellos dicen, con todos los tabús internacionales: por eso acusan a la Iglesia Católica de haber estado aliada con todos los fascismos, para combatir contra todas las democracias; de donde se deduce la condenación sistemática de la Argentina, España y Portugal, y la alabanza de Rusia y sus satélites. Por ello, cuando el cardenal Spellman escribió sus famosas declaraciones contra el comunismo, el "protestante", las atacó violentamente, usando los mismos argumentos contra el catolicismo.

Y es de notar que quizá la máxima violencia de esta línea esté representada por "Converted Catholic Magazine" que, aunque parezca otra cosa, es una revista publicada por sacerdotes católicos convertidos al Protestantismo. En ella, como escribiendo al dictado, se repiten los consabidos tópicos de la alianza del Papa con el Fascismo, y del Vaticano con la Gestapo, las persecuciones del protestante en Argentina y España, etc., etc.

Pero además, se añaden una serie de ataques contra el celibato, el purgatorio el "feticho" del Crucifijo y la idolatría de la Virgen; y se nos obsesiona con noticias tan interesantes como la de que los magos no eran gentiles, que San Patricio no fue católico, que el beato Campión fue un espía español y de que en España el pueblo está tan preparado para el protestantismo, que sólo un ministro, Baptista, convirtió a 56 personas en octubre de 1946.

Estos gritos apenas representan nada en el conjunto universal de mutua comprensión, en que las relaciones interreligiosas de católicos, protestantes y judíos representan el esfuerzo de mantener un mínimo programa religioso frente a los que no tienen ninguno. Pero no olvidemos que la religión de la mayoría sigue siendo el protestantismo, con un corrimiento hacia el materialismo. Frente a él, los católicos están en minoría, sobre todo, de influencia y de dinero; en el imperio del dólar ser pobre es una terrible desventaja, y en la época de un nacionalismo creciente, siempre es peligroso el que algún intolerante acuse al catolicismo de no ser americano.

El próximo y último artículo: "CONCLUSIONES".

Servicio especial de la Agencia LOGOS (Prohibida la reproducción).

VENDO CASA

CON RENTA ANUAL DE 400.000 PESETAS

Emplazada en uno de los mejores barrios de Madrid

Construcción moderna con calefacción central, no incluida en el precio de los alquileres

Servicio de gas y dos ascensores.

Superficie total ... 1.635'26 m.2

Superficie edificada. 931'92 m.2

Terraza cubierta a la catalana a libre disposición en terraza de ático. 35 cuartos, con rentas de 500 a 1.000 pesetas mensuales. Varias tiendas por un total de 5.000 pesetas y un garage 7.000 pesetas al mes.

Esta finca se halla acogida a los beneficios señalados por la Junta Nacional del Paro de BONIFICABLES. Exenta de contribución y demás gastos de Municipio y Estado durante veinte años.

El garage y varios cuartos, libres de inquilinos. No se admiten intermediarios.

Ofertas a: M. L. — Hotel Rex. José Antonio, 43 — MADRID

Teléfono 22-47-52

mientos. Con todo esto, el mercado negro es una plaga que no termina nunca. El lucro debe ser muy importante cuando continúa la especulación, a pesar de los severísimos castigos aplicados.

Eso ocurre también en Portugal y sin duda, en todos los demás países, como tantas veces hemos en la prensa respectiva.

En Portugal, las penas son a veces terribles, abrumadoras. Pero ni aún así cesan los delitos. La regla es que el delincuente deposite el decuplo de la cantidad que probablemente representará la multa aplicable al delito en el fallo que a su debido tiempo el tribunal dicte cuando le sea presentada la causa.

Hace unos meses fué detallado el industrial de cerámica Manuel Legoa Junior, que tiene una gran fábrica cerca de Lisboa, acusado de vender el producto más caro que la ley permitía, creando para ello otra sociedad que los compra para venderlos a su vez al público, a un precio muy superior. Le fué impuesta por este delito antieconómico una multa que deberá pagar, si se prueba el delito, de más de 4.356.700 escudos. Por lo ya expuesto, el tal comerciante tendría que depositar, para no ser encarcelado, la cantidad de 43.567.365 escudos. No teniendo ese dinero, ni quien se lo prestará, el industrial se encuentra detenido en la cárcel penitenciaria de Lisboa, aguardando el fallo del tribunal, lo que quizás se demore más de un año. El industrial se encuentra detenido desde diciembre pasado. Su abogado requirió el "Habeas Corpus" establecido en Portugal el 20 de oc-

500 pesetas se sortean el día en la Feria de OLEEROS entre las reses de ganado vacuno

Se vende Farmacia EN LA RIA DE AROSA Razón: Apartado, 249. VIGO

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.124)

DEPORTES

Mañana saldrá el Deportivo para Murcia

Después del entrenamiento de hoy será tomado el equipo

Hoy por la mañana, se celebrará en el Estadio un encuentro de entrenamiento que Urquiza organiza al objeto de observar la forma de todos los deportistas y a la vista de ella designar a los once que el próximo domingo tomarán parte en la tan decisiva contienda de la Condomina.

Los blanquiazules emprenderán mañana viaje por ferrocarril con dirección a Murcia y como delegado formará parte de la expedición el señor Dequid Carreras-Presas.

Veremos si en esta ocasión son capaces los deportistas de rehabilitarse de anteriores fracasos "a domicilio" y consiguen en la ciudad levantina la puntuación precisa para que la tranquilidad renazca en las "peñas" coruñesas, donde ya empezaban a ponerse en duda las posibilidades de ascenso del equipo local.

Los goleadores

MADRID 2.—Pahño ha logrado encaramarse nuevamente al primer lugar de los goleadores por haber marcado un tanto en la última jornada, mientras que Panizo no consiguió ninguno. Después de la veintidós jornadas los primeros clasificados es como sigue: Con diecisiete tantos, Pahño (Celta); con dieciséis, Panizo (At. Bilbao); con once, Vidal (At. Madrid); César (Barcelona); Echevarría (Oviedo); y Araujo (Sevilla); con doce, Calvo (Español); Igoa (Valencia); con once, Junco (At. Madrid); Besora (Barcelona); Heredia (Celta); Castiella (Real Sociedad); y Peraita (Tarragona); con diez, Remar (Celta); y Pío (Gijón).

En la segunda división el delantero centro del Badalona mantiene su ventaja. Marcó el domingo pasado un gol y como Castro marcó otro, la distancia entre ambos es la misma que en la jornada anterior. Los primeros lugares son:

Con veintiocho, Serrateu (Badalona); veintidós, Castro (Ferrol); veintidós, Bazán (Málaga); veintidós, Colste (Hércules); y Vaquero (Valladolid); dieciséis, Pasero (Coruña); dieciséis, Guimerán (Coruña); y catorce, Torres (Mestalla).—(ALFIL).

Crónica de París

(CONTINUACION DE SEXTA)

de facilidades de las autoridades españolas.

He querido—dijo—que esta resumida información, pese a todas las lagunas de la síntesis obligada, no salga del cuadro severo de una reseña periodística, para darle así toda la fuerza que tienen en sí los hechos e ideas que se recogen en ella. La literatura mía o mis apreciaciones personales quizá hubieran desvirtuado la narración escueta de este acto público, el primero desde que se abrió la frontera y desde hace algún tiempo... de nuestra diplomacia en esta país.



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Historia por la Censura núm. 750, provisional.

El boxeador Cerdán combate la neurastenia con quesos

NUEVA YORK 2.—Para combatir la neurastenia, el famoso boxeador Marco Cerdán, campeón de Francia y de Europa de los pesos medios, ha traído a esta ciudad tres quesos de olor desagradable, aunque de sabor exquisito y de mucho alimento. Ha manifestado que no se quedará en Nueva York más de 20 días. "Si me quedase más de este tiempo—añadió—volvería a atacarme la neurastenia. Hace falta que vuelva en seguida y vea a mi familia."—(ALFIL).

Montañismo

EN LA PRÓXIMA SEMANA SE CELEBRARÁN LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE ESQUI

En el magnífico escenario de las montañas del Barco de Valdeorras, subiendo hacia Valborrás y teniendo enfrente la sierra del Eje con los extensos campos cubiertos de nieve que



allí existen, se van a celebrar la próxima semana los campeonatos regionales de esquí, organizados por Peña Trevinca-Montañeros de Galicia.

Han anunciado su participación esquiadores de La Coruña, Vigo, Barco de Valdeorras y Madrid, quienes se reunirán el sábado próximo, de noche, en el Barco, para salir el domingo en dirección a Valborrás y al Refugio construido en Fonte da Coba, en donde se pernochará y en cuyas inmediaciones tendrá lugar el Concurso.

Este consistirá en pruebas de habilidad, carreras de fondo y relevos, y descenso, en varios días, clasificándose los vencedores para representar a Galicia en los Campeonatos nacionales que se celebrarán en Navacerrada en el mes actual.

En la Oficina de la Dirección General del Turismo, en la Dársena, darán información de estos Concursos, y de la forma y medios de hacer el desplazamiento a la montaña.

Hockey sobre hierba

LA FINAL DEL CAMPEONATO GALLEGO SE DISPUTARÁ EN VILLAGARCÍA

Ayer se nos ha comunicado que la Federación Gallega de Hockey y Patinaje, en su última reunión, ha acordado que el partido de desempate entre los equipos Español S. D. de La Coruña, y Club de Campo, de Vigo, se dispute el próximo domingo en el campo de Villagarcía de Arosa.

Con el fin de ultimar los detalles de organización, el presidente accidental del referido organismo deportivo, don Feliciano Gómez Pedreira, saldrá para la ciudad pontevedresa el sábado próximo.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró: "Comparada", con cemento, de Bilbao.

Sallieron: "Marqués de Comillas", para Santander, con pasaje y carga general; "Rutillo", con abono, para Camariñas; y "Joaquín Pérez", con carga general, para Muros.

Despachados: "Comparada", para Corme, en lastre. Se esperan: "Campanario", con petróleo, de Pasajes.

Mareas para hoy.—Pleamareas: a las 9'50 h. 2'92 m. y a las 22'28 h. 2'86 m. Bajamareas: a las 3'33 h. 5'51 m. y a las 1'9 h. 1'61 m.

EL FERROL DEL CAUDILLO 2.—Entrados: vapor "Giranza", de Corubión, con carga general; moto-velero "Carmelita", de Gijón, con carbón; vapor "Roberto", de Gijón; vapor "Torre de Hércules", con carga general.

Salidos: vapor "Roberto" para Burela, en lastre; moto-velero "Carmelita" para Gijón, con sacos vacíos.

Arte

MAÑANA, ACUARELAS DE TORRES EN LA ASOCIACION DE ARTISTAS

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón de la Asociación de Artistas la inauguración oficial de la exposición de acuarelas del pintor vigués Manuel Torres.

Trae en esta ocasión Torres una colección de veintiocho acuarelas, procedimiento en el que tiene acreditada su maestría y buen gusto, por lo que se puede atajar un buen éxito de público y crítica.

Constituyó un éxito el estreno de la película "Don Quijote de la Mancha"

Asistieron varios ministros y el Presidente del Consejo del Reino

MADRID 2.— Con éxito clamoroso se estrenó esta noche en el Cine Rialto la película "Don Quijote de la Mancha", declarada de interés nacional. La proyección fue interrumpida varias veces por los aplausos del público, culminando el entusiasmo al final de la representación, que se cerró con una ovación cerrada. La película ha sido dirigida por Rafael Gil e interpretada por Rafael Rivelles, en el papel de Don Quijote, Juan Galvo en el de Sancho, además de Fernando Rey, Guillermo Marín, Milagros Leal, Guillermina Grin y un reparto completísimo en el que los artistas han puesto lo mejor de su arte. Asistieron el presidente del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; algunos miembros del Gobierno, entre ellos el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, cuyo Ministerio ha patrocinado esta gran película. Además, algunos consejeros del Reino, cuerpo diplomático, altas autoridades civiles y militares y jerarquías sindicales, así como artistas cinematográficos, periodistas, poetas, escritores y, puede decirse, todo el Madrid de las grandes solemnidades.

La sala, el vestíbulo y la puerta principal estaban profusamente adornadas con repeteros, banderas y tapices cedidos por la Dirección General de Propaganda. La función fué de gran gala.—(GITA).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE SEXTA)

al socialismo. Los socialistas y los comunistas son igualmente marxistas; su diferencia radica en el dinamismo, o sea en la velocidad; los comunistas son más rápidos y expeditivos; los socialistas se quedan efectivamente, muy atrás, pero cuando una nación se está derrumbando, éstos siempre llegan a tiempo de darle el último empujón. Así ha pasado, al menos, en la mayoría de los pueblos del Este. Fijémosnos ahora en Checoslovaquia y en Italia. Si los socialdemócratas checoslovacos no se hubieran prestado a colaborar con el actual Gobierno de Gottwald, las cosas quizá hubieran ido de otra manera distinta. ¿Se hubiera atrevido Gottwald a dar un golpe de estado? Quizá no, porque esto hubiera supuesto un peligro de guerra civil e inolucio de guerra mundial, pero los socialistas le dieron resultado, el problema. El Gobierno actual de Checoslovaquia es, al menos en apariencia, y desde luego, debido a los socialistas, una "coalición democrática".

Si Italia, con motivo de las elecciones, marchara hacia la catástrofe sería más culpa de Nenni que del mismo Torralba. La realidad no es más que esta. Y el llegar al caso así sucedería con todos los socialistas, incluidos Benini, Blum, y Spaak. No se olvide este detalle que ya otras veces he mencionado: En los congresos socialistas del año pasado, fueron admitidos los del Este de Europa—hoy tan comunista como el que más—; de Italia, no fué admitido Saragat, sino Nenni y de España (es un decir...) Negrín.

EL MARXISMO, PELIGRO DE LA ACTUALIDAD

El marxismo, en su conjunto, es el peligro social de la actualidad. Un gran problema quizá por resolver: Demostrar a los proletarios—¡con hechos!—que el cristianismo es, en lo social, el

SE AFIRMA QUE ES PROBABLE QUE DIMITA BENES

El partido laborista condena el golpe checo

PRAGA 2.—Un portavoz del Ministerio de Información ha anunciado que el Presidente Benes se encuentra enfermo en su casa de campo. El portavoz agregó que el Presidente ha sido visitado por su médico particular, y que no se sabe cuándo podrá contarse con la vuelta de Benes a la capital.—EFE.

ES PROBABLE QUE DIMITA BENES

PRAGA 2.—Aún no se ha aclarado si el Presidente Benes está realmente enfermo o si piensa presentar su dimisión.

El ministro del Interior ha anunciado esta noche que varios miembros de las fuerzas armadas de Checoslovaquia serán procesados por "insurrección". Esta insurrección consiste en que varios oficiales del Ejército asistieron el día 13 de febrero a un reunión organizada en un restaurante de la capital por el partido socialista na-

cional, es decir, al que pertenece el propio Presidente de la República, Benes.—(EFE).

DESMIENTEN QUE HAYA DIMITIDO

PRAGA 2.—El ministro de Información ha facilitado una nota, en la cual se hace constar que es completamente falsa la noticia publicada en algunos diarios extranjeros, según la cual el Presidente de la República, Dr. Benes, había presentado su dimisión.

Varios miembros de la Secretaría del Presidente, residentes en la posesión de éste en Sezimovo Ústí, han hecho constar a un corresponsal de la Agencia United Press que no podían ni confirmar ni negar la veracidad de la noticia.—(EFE).

EL PARTIDO LABORISTA CONTRA EL GOLPE CHECO

LONDRES 2.—La Ejecutiva nacional del partido laborista ha declarado que "para los socialistas demócratas, que aún no hayan escogido el camino a seguir, el caso de Checoslovaquia es una advertencia y una lección."

En la declaración se agrega que la minoría comunista checa, temerosa de una derrota en elecciones libres, ha preferido imponer una dictadura. "No podía haber—añade—una prueba más clara de que los comunistas consideran enemigos a todos aquellos que no se rinden incondicionalmente a sus deseos. El asalto al Poder de los comunistas checos cierra un período de historia política de la postguerra."—(EFE).

EL BOLETIN DE LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS, PROHIBIDO

PRAGA 2.—Oficialmente se anuncia que las autoridades checas han prohibido la publicación del Boletín de Información de la Embajada de los Estados Unidos.—(EFE).

VARIOS DESAPARECIDOS

PRAGA 2.—Circulan rumores persistentes en esta capital, que indican la desaparición de conocidos políticos, creyéndose que han huido del país. Entre los desaparecidos figuran el doctor Hubert Ripka, ex ministro de Comercio Exterior y ministro de Información, en Londres, durante la pasada guerra, y el profesor Vladimír Kralina, secretario general del partido socialista checoslovaco. En los círculos oficiales se dice que Ripka se halla aún en Praga, aunque no ha sido posible establecer contacto con él. A última hora de la noche el ministro del Interior anunció que "no tenía ninguna noticia sobre tal asunto."—(EFE).

PROXIMA REUNION DEL PARLAMENTO

PRAGA 2.—El nuevo Gabinete comunista se reunirá por primera vez el próximo miércoles, y el Parlamento se inaugurará el 5 del corriente, según han declarado funcionarios gubernamentales.

El "Círculo de Diputados" del partido del pueblo ha sido depurado, y después de consultar al Comité de acción del Parlamento, doce diputados han sido, provisionalmente, desvirtuados de sus funciones. No obstante, la decisión final la tomará el Comité central de acción.

El "Círculo" acordó "unánimemente" aprobar al nuevo Gobierno y eligió como presidente al ministro de Transportes, Alois Feter.—(EFE).

EL SEÑOR

DON GUMERSINDO ARON ORONS

Falleció en su casa de Serantes (Lago), el 2 de febrero de 1948, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.—D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Isabel Rivera Vázquez; hijos Elvira, Carmen, Genoveva, Jenaro y Esperanza; hijos políticos Víctor Romero García, Ramón López Rivera, Jesús Gamallo Quintillán y María y Calixto Vázquez Castañeda; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán el día 10 del actual y al funeral de entierro, que tendrá lugar en la parroquia de Serantes (Lago), el mismo día a las 12 de la mañana, por lo que anticipan gracias.

SERANTES (Lago) 3 de marzo de 1948

LA SEÑORA

DOÑA ANGELES GOMEZ ORTEGA

Falleció ayer, a los 42 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su apenado esposo D. Francisco Baena López (Guardia Civil); sus hijos Paquita, Alfonso y María del Carmen; hermanos D. Antonio, D. Juana y Toña Mariana; padres políticos D. José Baena y D. Carmen López; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, a las doce horas, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: José Lombardero, (Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA NINA

María del Pilar Rodríguez Ferrer

SUBIO AL CIELO A LOS 6 AÑOS DE EDAD
EL DIA 4 DE MARZO DE 1947

Sus apenados padres D. Rafael Rodríguez Barral y doña Pilar Ferrer Guillamet; hermano Rafael; abuelos, tíos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades que la misa de Gloria de su aniversario se celebrará mañana día 4, a las 8'30 en la Iglesia del Sagrado Corazón (RR. PP. Jesuitas). La que se celebre ese mismo día en la capilla de las Siervas de María de Pontevedra, será aplicada en su memoria y recuerdo.

DEL MUNICIPIO

Numerosas obras van a ser iniciadas con cargo al superávit del ejercicio anterior

La pavimentación de la calle Real comenzará inmediatamente y en la playa de Riazor se efectuarán importantes reformas

Bajo la presidencia del Alcalde, se celebró sesión municipal, con asistencia de los señores Méndez Nava, Álvarez Hernández, de la Iglesia Garuncho, Jiménez de Llano y Sierra.

Como consecuencia de un oficio de la Diputación Provincial, acerca de la lentitud con que se llevan los trabajos de amillaramiento, se acuerda conceder un plazo de 30 días a la empresa que realiza dicha labor para que la termine.

Se nombra, con carácter provisional, subdirector de la banda-orquesta municipal, a don Jesús González Fernández.

La recaudación de los últimos nueve días de febrero en los felatos ascendió a la cantidad de 98.211 pesetas.

Finalmente, el señor Jiménez de Llano pidió que se solicitase la celebración en el Estadio Municipal del primer partido que se juegue entre las selecciones española y argentina. El Alcalde prometió realizar las gestiones necesarias.

LA SESION DE PLENO

Después de la sesión de la Permanente, se reunió el Pleno, al que concurrieron, además de los señores citados, los siguientes: Molezún, Villario, López Prado, Iglesias de Souza, Urquijo y García Siso.

Aprobada el acta se dió cuenta al Pleno, como ya se había hecho a la Permanente, del resultado de las liquidaciones de los presupuestos, ordinario y de ensanche.

El interventor dió lectura a una memoria relativa al estudio de las cuentas corrientes del Ayuntamiento. El señor Jiménez de Llano elogió la labor del interventor, gracias a la cual el Municipio puede realizar ahora un arqueo verdad de su Caja. Se acuerda conceder un voto de gracias al señor Beneyto.

APLICACION DEL SUPERAVIT

Seguidamente se da lectura a una propuesta del Alcalde para la habilitación y suplencia de créditos, con cargo al superávit de 1.218.000 pesetas del presupuesto anterior. Se enumera la importancia de las numerosas obras pendientes, para las que no existen consignaciones bastantes y que ahora podrán iniciarse con mayores probabilidades de ejecución.

Queda distribuido así el plan de transferencias: para pavimentación del Paseo de la Dársena, 50.000 pesetas; para plan de urbanización, 30 mil; para construcción del cruceiro que irá frente a la Iglesia de San Jorge, 6.000; para la puerta principal del Ayuntamiento, 20.000; para escalera de honor, 20.000 para el pago de una expropiación a la fábrica de cerillas, 20.000; para el Paseo del Relleno, 80.000; con destino a adquisición de terrenos para el edificio de la Escuela de Náutica, 40.000; gastos de instalación de la misma, 40.000; terrenos para construir la nueva Comisaría de Policía, 40.000; para el edificio de Radio Nacional, 30.000;

terrenos para la nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo, 20.000; para la indemnización por permuta del edificio de las cigarreras, 20.000; mejoras a obreros eventuales, 25.000; gastos construcción aeropuerto, 40 mil; construcción de casas baratas, 50.000; gastos derrumbamiento de casas, 15.000; adquisición de camas para Hospitales municipales, 40.000; para pavimentación de la Plaza de Portugal, 30.000; para construir quioscos en el Paseo del Relleno, 50.000; para reforma en la calefacción del Palacio Municipal, 12.159; indemnización a los herederos de don Eusebio Du Guarda, 20.000; para publicaciones históricas de La Coruña, 20.000; consignación general de calles, 80.000; para edificios municipales, 50.000; para pabellones de casetas en la playa de Riazor, 100.000; reforma y adorno del andén de Riazor, 100.000; para evacuatorio e instalación del palco de la música, 50.000; para adquisición de material de incendio y limpieza, 80.000. Total, 1.173.159.

Aciera el señor Molina que queda pendiente la adjudicación de 40.000 pesetas para adquisición de instrumentos de música, y el señor López Prado pide que se incremente hasta 50.000 esta partida, a lo que se accede.

Añade el Alcalde que se ha diluido mucho el superávit, a fin de ir teniendo los proyectos preparados, con sus correspondientes presupuestos, para ir abordando las obras conforme haya oportunidad para ello.

En lo que se refiere al presupuesto de ensanche, el superávit se utiliza para incrementar la partida de expropiaciones en 201.000 pesetas; la de apertura de nuevas vías en 250.000 y la de construcción de ramales de alcantarillado en 50.000.

Se aprueba el reconocimiento de varios créditos.

Queda aprobada una ponencia de la Alcaldía para que se adquieran directamente por el Municipio los 80.000 metros cuadrados para cuartel de Transmisiones, con un importe de 800 mil pesetas.

También queda acordada la celebración de concurso para la adquisición de 200 sillones, con destino al Paseo de Méndez Núñez; y otro para comprar 44 camas y 47 mesillas para los Hospitales municipales.

Por el sistema de destajos, se llevarán a cabo las obras de pavimentación de la calle de Curros Enríquez.

Se aprueba la ejecución de dos ramales de alcantarillado: uno en la Plaza de Portugal, con presupuesto de 25.615 pesetas, y otro en la prolongación de la calle de Hércules, por pesetas 25.601'85.

LA PLAYA DE RIAZOR

El Sr. Álvarez Hernández presenta el proyecto de las obras a realizar en la playa de Riazor, de acuerdo con los asesoramiento, para lo que fue facultado por el Pleno. El proyecto comprende dos partes: una, la de separación e independencia de la zona de la playa, de la Avenida de Rubine, y otra la construcción de un pabellón de 41 casetas con duchas. La primera parte tiene un presupuesto de 195.251 pesetas, y la segunda 363.090. Pide que se declare de urgencia la realización de estas obras, de tanto interés en una ciudad de la importancia de la nuestra.

Añade que existen otros proyectos, a más largo plazo, para la ampliación de la playa, y estima que gran parte de lo ya proyectado ahora puede ejecutarse en este año. Se aprueba el proyecto.

También se aprueba el proyecto de abastecimiento de agua al Parque de Santa Margarita, imprescindible para continuar las obras en el citado lugar. El importe de aquél es de 86.000 pesetas.

MIL CERDOS, MIL

Se acepta la propuesta de la Alcaldía para aceptar el suministro de mil cerdos con destino al consumo de La Coruña. El señor Méndez Nava expone las condiciones favorables en que se ofrece este suministro, y se acuerda expresar el reconocimiento de la Corporación al señor Méndez Nava por su labor en este aspecto.

LA PAVIMENTACION DE LA CALLE REAL

A continuación, recuerda el alcalde que había quedado desierto por dos veces el concurso para pavimentación de la calle Real, y en virtud de ello, se ha llegado a un acuerdo con un contratista para iniciar las obras, mediante un primer destajo de 200.000 pesetas, y estudiar, a la vista de los resultados, las modificaciones que procede introducir en el tipo de contrata. Aprueba el Pleno esta proposición, mediante la cual podrán comenzar las obras de pavimentado de la céntrica vía mañana mismo, iniciándose los trabajos a partir del Cantón; las obras irán sobre asiento de hormigón. Se acuerda la adquisición directa de quince casetas para baño.

El alcalde presenta proyecto de la puerta de entrada del Palacio Municipal, obra del asesor artístico del Ayuntamiento, señor Barros, y se acuerda aceptarlo y convocar concurso entre las casas del ramo para la confección del correspondiente presupuesto, que sería estudiado por el Pleno.

Fuera del orden del día, se aprobó proyecto de pavimentación de la calle del Cementerio, con presupuesto de 79.033 pesetas. El Alcalde dice que dentro de dos meses se verá algo nuevo en lo que se refiere a obras del Municipio, ya que en esta semana se iniciarán las obras del Paseo del Relleno, de la calle Real, irán más adelantadas las que se hacen en la Ciudad Vieja (travesía de San Carlos, Damas, Santiago), y en otros lugares, lo que unido a las de los alrededores del Mercado de San Agustín y calle de la Torre, constituye un volumen notorio. Contestando al señor López Prado, afirma que también se arregará el acceso al Cementerio, cuyo proyecto está aprobado.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA Se da cuenta de una propuesta de la potencia de Obras para la construcción de un grupo de viviendas, por el Ayuntamiento. El señor Méndez Nava dice que se encargó hace un año al arquitecto señor Cebrán la confección de un proyecto de ciudad satélite en Monte Alto, y que, al parecer, este proyecto está ultimado. Por lo pronto se están construyendo allí doce viviendas para inquilinos de casas a expropiar por el Municipio. El rasgo, hasta un total de 700 viviendas, se hará de acuerdo con el Instituto Nacional de la Vivienda.

El señor Molezún pregunta qué dificultades hubo para no hacerlo antes, pues ese problema, del que tanto se ha hablado, se trató desde que la actual Corporación se posesionó. Respondiendo el señor Méndez Nava que faltaba el lugar de emplazamiento y el que se fijase en el plan de urbanización. Anunció que las primeras doce viviendas estarán terminadas en breve plazo.

EL PALCO DE LA MUSICA

Después fué leída una proposición del señor López Prado, que pide se instale el nuevo palco de la música en el lugar que hoy ocupa la estatua de Carballido. Esta propuesta va informada por la Comisión de Policía, que considera mejor emplazamiento el del marzo central, frente al viasco Alfonso, y que debe llevar debajo un evacuatorio y a transformador, ya que la Compañía de Electricidad le precisa para atender al mayor servicio de aquella zona. De todas formas, no cree urgente la obra.

Replica el señor López Prado, rebatando las alegaciones de la Comisión de Policía, y es apoyado por el señor Jiménez de Llano, que no considera pertinente el que el palco de la música lleve anejo el transformador y el evacuatorio, porque encarecen la obra y además por "estética".

Después de un prolongado debate sobre esta cuestión, media el alcalde y se conviene en que se haga otro detenido estudio del asunto y se lleve al próximo Pleno una proposición concreta acerca del emplazamiento mejor del palco de la música, para ver si procede su inclusión en el presupuesto del año próximo, puesto que la escasez de materiales, especialmente hierro, haría muy difícil su ejecución en este año.

Por último, el Pleno acordó expresar su satisfacción por el premio que acaba de serle otorgado a su compañero, el inge-

nero señor Urquijo, por sus investigaciones sobre las enfermedades del castaño. La sesión se levantó a las once y cuarto de la noche.

Continuaron ayer los exámenes de profesores para la orquesta-banda municipal de La Coruña. En total han solicitado tomar parte en estos exámenes 120 músicos, para las 42 plazas convocadas.

En el día de ayer actuaron 15 opositores para plazas de clarinete, y el resultado de los exámenes fué:

Aprobados para clarinetes primeros, don Santiago Casado San Cosme, don Agustín Sánchez Rey y don José Velga Gal; clarinetes segundos, don Tomás Varela Fernández y don Emilio Suárez García; y clarinetes terceros, don Márcel Fragueta Díaz, don Luis Carnero Pérez y don Valentín Pérez Vázquez.

Hoy proseguirán los exámenes, con intervención de los opositores a plazas de saxofones.

Voracidad staliniana

PARIS, 2.— La Prensa francesa publica dos mapas de Europa en los que se contrastan "las conquistas sin guerra" de Hitler, por una parte y de Stalin, por otra. En resumen Hitler se apoderó de 214.000 kilómetros cuadrados, con una población de 21 millones de habitantes. Stalin ha conquistado o domina 1.438.000 kilómetros cuadrados y 95 millones de habitantes, sin tener en cuenta las zonas de ocupación de Alemania y Austria.—(EFE).

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

EFICACES resultados en sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", S. Catalina, 33.

Automóviles

VENDO magnífico turismo Opel, 10 HP. Cuatro puertas. Como nuevo. Capción Grande, 14, 2.º

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

EDICTOS, anuncios, esquelas toda España, precios tarifas. "Pantos", Riego Agua, 10. Teléfono 2033

Compras

COMPRO toda clase muebles, copas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

COMPRO equipo marino completo máquina triple sobre 50 HP. Ofertas: Apartado 2. Villagarcía.

ALHAJAS, con pro brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

Demandas SE necesita niñera y asistente sepa cocinar. Huertas, 2 y 8 cuarto, derecha.

Enseñanzas

OPOSICIONES telefonistas solo señoras edad 18 a 27 años exámenes en mayo, en La Coruña. Pronto Diputación ambos sexos. Academia España. Centro de oposiciones. Barrera 34, primero. Teléfono 1052.

OPOSICIONES Policía. 250 plazas. Prepara Academia Azur. Real, 81, primero.

EXAMEN de Estado. Preparación intensiva de Latín. Próximos exámenes profesor especializado. Fonseca, 7, tercero, izquierda.

Habitaciones PRECISO una o dos habitaciones para guardar muebles. Escribir: A. G. S. en esta Administración.

Ofertas

SEÑORA, por 40 a 100 pesetas puede llevar un buen bolso Hijos A. Moral. Cantón Grande, 14; la ofrecen esta oportunidad. Vea escaparate.

LICENCIADA ofrécese para regentar farmacia. San Andrés, 106, tercero.

Ofertas trabajo

QUINIERTAS mensuales representando Aparado 5.051. Madrid.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 16 y 17, bajo.

Subastas

EL día 6, a las 11 horas, tendrá lugar la subasta de un caballo en la Octava Unidad de Veterinaria, sita calle Parque, núm. 1. El importe anuncio será a cuenta de los adjudicatarios.

Testamentaria

TESTAMENTARIA, derechos resacas, pensiones civiles, militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Martos 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN SEIS HORAS RASI su traje lavado en 3 horas y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Rodán, 34. En Carballo, Casa Sirog.

Traspasos

TRASPASO magnífico negocio sin negocio. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

Varlos

VIVEROS M Rodríguez. Arboles frutales, forestales, frescos pino insignis, Arbustos. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros viveros. Ciudad Jardín (Coruña).

Jeroglífico número 789



¿Qué hiciste por la mañana? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A. Banal; B. Cadador; C. Cobija. Asa; D. Elmas. Día; E. Anodino; F. Apiro. VERTICALES.—1. Ce; 2. Cola; 3. Sabina; 4. Timo; 5. Bajada; 6. Adasip; 7. No. Ni; 8. Arador; 9. Si; 10. AA.

Ventas

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y ga-gas marcas extranjeras y nacionales. Conahem. Rosalia Castro 1 y 3 La Coruña.

VAPOR pesquero

construcción 1940, pino rojo, 16'50 metros quilla, 32 caballos fuerza, vendese. Avaro Paredes. Luanco (Asturias).

GRUPO diesel

eléctrico 400 Kva, entrega inmediata. V. Sánchez, Real, 33, primero.

VENDO dos chalets

con gran extensión terreno, todo en una pieza, en lo mejor del Puento Pasaje, con frente para más de 15 solares. Razón, su propietario en la misma. Adolfo González.

TRICOT-Madrid.

Máquinas para hacer género punto. Nacionales y extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta plazas y contados. Accesorios, agujas. San Vicente, 37, Madrid.

MUTORES

Vendo motor Diesel tipo 15 H.P. Demetrio López. Ciudad de Lugo, 16, duplicado, primer. La Coruña.

VENDO juego

habitación castaño con cojín tano y lámpara, muy completo, y máquina de coser Singer. Ciudad de Lugo, núm. 14.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1.º Tel: 1344. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta Consultas de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Médico ex-interno de la Sala Infantil de Hospital Clínico de San Carlos y de Hospital de Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º Teléfono 1791

A. Castiñeir, Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Folla-Cisneros y Fernández Consultas y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consultas de 12 a 1 y 3 a 6. Marcial del Adarid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolós Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522

Luis F. Luengo Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Médico — Cirugía — Rayos X Consultas en el Sanatorio Riazor Teléfono 4205.

Dr. Jaime Iglesias De. Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consultas y Cirugía General. Rayos X — Consultas de 4 a 7 Rúa Nueva, 48-1.º, Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3947

L. Guitián CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VEJIGA Y PROSTATA Rea, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consultas: 11 a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente Del Dr. José L. García Suárez MEDICO OCULISTA Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 Feijóo, 1, primero.

José Casares Rivera Médico. Especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfono 2218 x 1599.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 3 de Marzo de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

Una pregunta trágica que será una acusación histórica

Por V. V. V.

¿Podría un pequeño país como Finlandia, negarse a aceptar la proposición sugerida por una gran potencia como la Unión Soviética? He aquí una pregunta que acaba de hacer el Presidente de Finlandia a los jefes de los grupos parlamentarios del país antes de contestar a la propuesta rusa de absorción indirecta del país en la órbita soviética. Pero esta misma pregunta encierra una acusación tremenda contra las Potencias Occidentales. Contra las grandes potencias especialmente. Contra los que se denominan los "tres grandes"—Estados Unidos, Inglaterra y Francia—porque ellos se comprometieron en la Carta del Atlántico a garantizar a todos los países del mundo que esa pregunta no podría ser ya planteada porque sería asegurada la soberanía y la independencia de los pequeños pueblos ante la voracidad de los grandes...

Trescientas casas destruidas por el fuego

MANILA, 2.—En Bacolod, parte occidental de la isla de Negros, se ha producido un incendio que ha destruido alrededor de trescientas casas. Los daños ascienden a unos dos millones de pesos. No se tienen noticias de que haya que lamentar víctimas.—(EFE).

Rasgos

GUERRA A LOS ADJETIVOS

El director norteamericano de un nuevo periódico aparecido en Hispanoamérica ha impuesto unas curiosas normas para corregir el exceso de benevolencia con que en todos los periódicos del mundo se administran actualmente los adjetivos laudatorios. Por cada adjetivo innecesario, inadecuado o exagerado que emplee, pagará el redactor una multa de diez centavos; el jefe de su sección que no lo haya tachado, veinticinco centavos y el redactor jefe, cincuenta centavos.

Es posible que, sin pretenderlo, haya encontrado este director norteamericano la solución a la escasez de papel que hoy atormenta a los periodistas. Sobraría papel en efecto, en cuanto se deje de llamar insigne, al pintamonas; genial al aporrataca; bellísima, a la escuchizada señorita; distinguido, al ordinario nuevo rico; celoso, al desmoldado funcionario; ilustre, al semianónimo escritor; y así sucesivamente. Y si a esto se añade la supresión de que los llenos sean rebosantes, las muchedumbres inmensas; los triunfos clamorosos; las perspectivas asombrosas; los entusiasmos indescriptibles y los estraperlistas incontrolables, sobraría papel, pese a los tiros de Palestina, los conflictos de la Antártida, las asambleas de la ONU y los partidos malos del Deportivo.

Pero esta primera consecuencia de la guerra al adjetivo periodístico no sería la más importante. Recobrarían las palabras su valor y con ello nuestra estimación por las personas y las cosas volvería a ajustarse a pautas de realidad, única manera de que en este mundo, tan adjetivado, hubiera de nuevo algo sustantivo.

Más que seco y desagradable parecería a nuestro oído pervertido por el abuso ese periódico sin adjetivos... Lo que sería sinceridad nos parecería grosería; el buen sentido, lo tomaríamos por mezquindad y hasta es posible que, falta de una de sus más fuertes bases, la vanidad ajena, el periodismo entrara en una grave crisis.

La idea de ese director norteamericano nos parece bienintencionada, pero ineficaz, porque a la clientela paga sus multas a los redactores, o éstos dimiten y se van a otro periódico. Han llegado las cosas a tal punto que si a un periodista se le dice que escriba sin adjetivos laudatorios, como no se trate de hablar de algún compañero, no es capaz de hilvanar ni la primera línea de su gaceta.

L. L. S.

De nada valen esas notas diplomáticas, esas amenazas de "modificar" las relaciones diplomáticas actuales con los países absorbidos, a esas condenaciones teóricas formuladas por grupos políticos o por portavoces más o menos autorizados de los círculos más o menos "oficiosos" de algunos países. De nada valen porque no garantizan lo que en la Carta del Atlántico se garantizaba a aquellas naciones pequeñas a las que con aquel señuelo se arrojó a la guerra a favor de los "grandes" que ahora se limitan a desaprobación con gestos inútiles las voracidades de uno de los suyos, de un grande tan grande como ellos. Los gestos duros se guardan para aquellos pueblos como Palestina a quien se obliga a ceder parte de su territorio para complacer a unos judíos a quienes se prometió entregarles el terreno de los demás...

Lo propio para esos "grandes" habría sido ofrecer a Finlandia otra alianza exactamente igual a la que Rusia acabó de ofrecer, y asegurarle que si Rusia por sí o por medio de sus "guiltas columnas" pretendía apoderarse directa o indirectamente del país, saltarían los "grandes" como un solo país en defensa de la soberanía ultrajada. Entonces sí podría ser contestada esa pregunta como corresponde al espíritu y a la letra de la Carta del Atlántico o si se quiere de la misma Carta de las Naciones Unidas. Mientras tanto, el pobre pueblo finlandés—que siempre ha sido fiel a la palabra dada, que siempre ha cumplido sus compromisos con todos los demás y que siempre ha sido amante de la paz y de la libertad—va a ser condenado a la esclavitud por incumplimiento de lo prometido solemnemente cuando pedigraba la seguridad o la libertad de ellos, de los "grandes" y era necesario pedir a todos los "pequeños" que se engancharan voluntariamente al carro de la guerra para sacarles de su apuro...

Desgraciadamente hoy, los pueblos pequeños, no pueden contestar negativamente a la pregunta de si pueden resistir una proposición hecha por uno de los grandes que tengan en su vecindad. ¡Y para este resultado han muerto más de treinta millones de hombres, se han destruido casi todas las naciones de Europa y han sido trágicamente expulsados millones de familias de sus hogares sin tener piedad ni clemencia!...

Posibilidad de ruptura entre Guatemala y Gran Bretaña

Las tropas inglesas, bien equipadas y armadas están preparadas para rechazar cualquier ataque

GUATEMALA, 2.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital se indica la posibilidad de que Guatemala rompa sus relaciones diplomáticas con Gran Bretaña y anule el contrato firmado con dicho país para el envío de carnes, como manifestación del sentimiento popular sobre la cuestión de las Honduras británicas. El Presidente Arévalo, aplazó el discurso que había de pronunciar en el Congreso y éste a su vez aplazó sus sesiones con el fin de estudiar la situación.

Se han celebrado varias manifestaciones antibritánicas, desfilando ante la legación británica más de quinientos estudiantes.—(EFE).

BELICE, 2.—Fuerzas armadas británicas ocupan posiciones a lo largo de la frontera occidental, con Guatemala. Los refuerzos militares han aumentado, después de la llegada de un destacamento del Regimiento de Gloucester, a bordo del crucero "Devonshire".

Los diplomáticos filipinos destinados a España vienen en el "Ciudad de Madrid"

MANILA, 2.—El avión "Ciudad de Madrid", de las líneas aéreas filipinas, ha salido hoy con rumbo a la capital de España. Lleva 28 pasajeros y 9 tripulantes. Entre los pasajeros van seis miembros del servicio diplomático filipino con destino a Madrid: Manuel Escudero, cónsul general, que será al mismo tiempo primer secretario de la Legación; Francisco Clara-val, vicescálar; Emilio Martínez, agregado de Finanzas; Valeriano Luz, agregado comercial; Julio Calvo, oficial administrativo; y José C. Abega, auxiliar. También van a bordo la hija del cónsul y a esposa del señor Luz.

El avión hará escala en Calcuta, Bombay, Karachi, El Cairo y Roma, creyéndose llegará el viernes a Madrid.—(EFE).

Norteamérica desiste del pacto de los Cuatro Grandes sobre Alemania

Spaak llama Europa oriental a las relaciones entre Rusia y las martirizadas naciones del Este

GINEBRA

2.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El jefe del Gobierno belga, señor Spaak, ha pronunciado hace dos días, un discurso importante, algunas de cuyas frases merecen ser especialmente destacadas. Empecemos por ésta: "Podemos comprobar—dijo Spaak—que la Europa oriental está completamente organizada; ello no quiere decir que yo sienta amargura; la alianza de los países de la Europa oriental con su gran vecino, es una necesidad geográfica, cultural y política". Fijémonos sólo en esto: Spaak llama alianza a las relaciones actuales entre Rusia y las martirizadas naciones del Este de Europa. Rusia ha puesto en cada uno de sus países vecinos un agente, el cual con auxilio del terror policíaco tiraniza a la población respectiva. ¿Es esto una alianza?... Citemos otra frase de Spaak: "En pocos días, juntamente con nuestros amigos ingleses y franceses, vamos a organizar la Europa occidental..." No ha dicho el ministro belga que es lo que

Una minoría respetada

¿Adónde va el Catolicismo norteamericano?

Lo primero que ha de hacer quien desee conocer la posición corporativa de la Iglesia Católica en los Estados Unidos, es leer varias veces el artículo sexto de la Constitución; la primera de las enmiendas, la Jurisprudencia de los Tribunales y los comentarios de los peritos. Tras ellos, sacará esta consecuencia: existe una separación perfecta entre la Iglesia y el Estado, que prohíbe las mutuas interferencias; y el hecho de pertenecer a una determinada Iglesia o Religión, o a ninguna, no priva al ciudadano americano del disfrute de ninguno de sus derechos.

Si de los textos legales bajamos a la calle y a la vida —y prescindiendo de las soluciones históricas del problema— podremos advertir que hoy existe una vistosa firme en los elementos directivos y una franca colaboración en casi todos para producir una temperatura tibia y tolerante de invernadero religioso, en el que se puedan dar todas las plantas. Digo "dar" sencillamente, sin prejuzgar nada sobre la altura y crecimiento permitidos a determinados árboles.

La creación de este invernadero ha sido la obra lenta de la mutua comprensión, de la propaganda sagazmente orientada y, también, de la actitud autodefensiva de las plantas.

Pero entre todas ellas, el cultivo predominante es el Protestantismo; la Iglesia Católica ha sido y es una minoría. No conviene engañarse ante ciertas estadísticas: es cierto que el número de los "un-churched", o no adscritos a una iglesia, supera la mitad de la población norteamericana; pero eso no quiere decir que sean anticristianos, ni mucho menos ateos. En bastantes de ellos existe una afectación implícita y, a veces explícita de muchas verdades cristianas, que no van unidas a la adscripción a un determinado grupo. Aunque no se pueda decir que son Presbiterianos o metodistas si forman parte de una cristandad difusa, con un contenido más sentimental que dogmático, e ideológicamente están muy cerca del protestantismo oficial.

Hay estamos lejos de los tiempos en que Clark afirmaba que "el

(CONTINUA EN TERCERA)

Escuadra norteamericana, rumbo al Atlántico

Se cree que fué la relevada en Gibraltar

TARIFA, 2.—Procedente del Mediterráneo y con rumbo al Atlántico, cruzó a las once horas una escuadra norteamericana, compuesta de tres cruceros y seis destructores, que probablemente fueron relevadas por otras unidades. A pesar de la mala visibilidad, motivada por el levante, podía distinguirse que los buques navegaban con alguna dificultad a causa del fuerte viento y mar gruesa que desde la madrugada del domingo reina en el estrecho de Gibraltar.—(CIFRA).

Ilustres personalidades francesas rinden tributo a la caballería española

PARIS

1.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El Instituto de altos estudios americanos organizó el sábado pasado en el Círculo Interreligioso, que es uno de los de más solera del Faubourg de la calle de Saint Honoré un banquete en honor del Sr. Aguirre de Cácer, embajador de España y para celebrar así públicamente la apertura de la frontera franco-española. Quizá el lector ya conocerá la noticia telegráfica de este acto cuya significación se advierte sin más que repasar la lista de las personalidades francesas que en él participaron. M. Albert de la Pradelle, profesor honorario de la Facultad de Derecho de París y director del Centro de altos estudios internacionales, a los postres, sintetizó en una frase, después de rendir un fervoroso y entusiasta homenaje a nuestro Francisco de Vitoria y de evocar con emoción nuestra Universidad de Salamanca, el alcance de la razón que reanuda ante unos mismos mantes un centenar largo de autoridades tan representativas: "La frontera intelectual entre Francia y España se había abierto".

Terminada la comida, el presidente M. Truchet, un sonrosado anciano de venerable barba blanca, concedió la palabra a M. Guy Petit, el diputado alcalde de Biarritz, que tan afanosamente se ha interesado por la reapertura de la frontera. El Sr. Petit recordó cariñosamente su reciente viaje a España y la acogida de que allí había sido objeto. Abogó por la conclusión rápida de un liberal acuerdo comercial que permita a los dos países rehacer los lazos económicos que antes los unían prósperamente. Hizo un cariñoso elogio de la caballería española y de su actitud hacia Francia en junio de 1940. Terminó situando a España y a Francia, fraternalmente unidas, a este lado de la barricada, en el mundo del espíritu vencedor.

Después se adhirió al acto, personalmente, "recogiendo la voz de la Francia católica", monseñor Bupp, representante del Cardenal Suhard, Arzobispo de París.

El profesor Albert de la Pradelle, en una jugosa alocución plena de maestría, evocó el "jus communicationis" de Francisco de Vitoria.

Por último, nuestro embajador recordó sus primeros trabajos diplomáticos en París el año 1918 y en épocas sucesivas, y declaró que había vuelto a la capital francesa como un amigo de Francia y para reanudar los lazos de amistad entre los dos países. Hizo una sucinta y bien cedida exposición de la política española, de su continua evolución y de sus realizaciones e invitó a comprobarlas y estudiarlas a quienes tuvieran tal interés, con la seguridad de que recibirían toda clase

(CONTINUA EN CUARTA)

Aguas de La Coruña, S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará el 15 del corriente, a las cinco de la tarde, en el domicilio social (Torreiro, 2 y 4), para dar cuenta del Balance y Memoria anual, y acordar el reparto de Utilidades, todo ello correspondiente al ejercicio de 1947. Los documentos pertinentes estarán a disposición de los Sres. Accionistas diez días antes del señalado para la celebración de la Junta.

La Coruña, 2 de Marzo de 1948.
El Director-Gerente,
RICARDO FERNÁNDEZ-CUEVAS